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CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VERBALE N° 14 

SEDUTA DEL 02/09/2024 

 

L’anno 2024, il giorno 02 del mese di settembre alle ore 15:45, presso la sede sociale di ATM 

Trapani in via Libica Autoparco Comunale si è riunito in seduta ordinaria, il Consiglio di 

Amministrazione di ATM SpA Trapani nominato in sede di Assemblea Ordinaria dei Soci del giorno 

27/03/2023, per discutere e deliberare sui seguenti punti posti all’ordine del giorno: 

 

1) Analisi bozza regolamento sponsorizzazioni, delibere inerenti e conseguenti; 

2) Piano formativo dipendenti ai sensi del D.Lgs. 81/08, delibere inerenti e conseguenti; 

3) Incarico DPO, delibere inerenti e conseguenti; 

4) Proposta commerciale per servizi di comunicazione e marketing per evento “Premio Saturno”, 

delibere inerenti e conseguenti; 

5) Varie ed eventuali; 

Sono presenti: 

per il Consiglio di Amministrazione: 

- Rag. Murana Francesco Presidente (assente giustificato) 

- Avv. Donatella Barraco Vicepresidente, 

- Dott. Matteo Catalano– Consigliere, 

per il Collegio Sindacale: 

- Dott. Gaspare Sambrunone, Presidente, 

- Dott. Emanuele Pirrello, Componente (assente giustificato),  

- Dott.ssa Giuliana Melia, Componente, 

è altresì presente: 

il Direttore Generale: 

- Ing. Massimo La Rocca. 

 

Assume la Presidenza la Vicepresidente Avv. Donatella Barraco che, constatata la presenza della 

maggioranza del CdA e della maggioranza del Collegio Sindacale e dà inizio ai lavori. Propone 

di nominare Segretario l’Ing. Massimo La Rocca che accetta l’incarico. Il CdA delibera 

all’unanimità dei presenti. 

 

Si esamina il primo punto all’ODG: 

Analisi bozza regolamento sponsorizzazioni, delibere inerenti e conseguenti. 

La Vicepresidente cede la parola al Direttore Generale, il quale illustra ai presenti la bozza 

afferente il “Regolamento per la concessione di sponsorizzazioni attive” redatta in attuazione della 

deliberazione di Giunta Comunale n.98 del 29/09/2015, coordinata con testo del Regolamento 

per i controlli sugli organismi partecipati approvato con Delibera di Consiglio comunale n. 79 del 

09/11/2020. La Vicepresidente propone di approvare la suddetta bozza, con le modifiche 

suggerite, dando mandato al Direttore Generale di adottare gli opportuni atti e di trasmettere il 
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Regolamento al Socio Unico e al Dirigente delle Partecipate. Detto Regolamento sarà vigente dal 

momento della sua approvazione e sarà applicabile a tutte le proposte commerciali di 

sponsorizzazioni pervenute dopo l’approvazione dello stesso. Il CdA all’unanimità dei presenti 

approva la superiore proposta. Il Collegio Sindacale ne prende atto. 

 

Si esamina il secondo punto all’ODG: 

Piano formativo dipendenti ai sensi del D.Lgs. 81/08, delibere inerenti e conseguenti  

La Vicepresidente cede la parola al Direttore Generale, il quale fa presente che, anche su 

indicazione dell’RSPP aziendale, è necessario procedere all’organizzazione di corsi formativi ai 

sensi D.Lgs. 81/08. A tal fine il Direttore Generale propone avvalersi del supporto della società 

denominata “SDI Soluzioni di impresa Srl”, che ha già collaborato con questa Azienda mediante 

l’utilizzo di fondi interprofessionali cui questa società ha già aderito. La Vicepresidente propone 

di dare mandato al Direttore Generale di procedere all’organizzazione dei corsi formativi ai sensi 

D.Lgs. 81/08 avvalendosi della collaborazione della società “SDI Soluzioni di impresa Srl” per le 

motivazioni di cui sopra. Il CdA all’unanimità dei presenti approva la superiore proposta. Il Collegio 

Sindacale ne prende atto. 

 

Si esamina il terzo punto all’ODG: 

Incarico DPO, delibere inerenti e conseguenti; 

La Vicepresidente propone di rinviare la trattazione del punto all’ordine del giorno ad altra seduta. 

Il CdA all’unanimità dei presenti approva di rinviare il punto ad altra seduta. Il Collegio Sindacale 

nulla osserva. 

 

Si esamina il quarto punto all’ODG: 

Proposta commerciale per servizi di comunicazione e marketing per evento “Premio 

Saturno”, delibere inerenti e conseguenti; 

La Vicepresidente riferisce ai presenti che in data 22/08/2024 è pervenuta alla Pec aziendale una 

proposta commerciale per servizi di comunicazione e marketing per l’evento denominato “Premio 

Saturno, la Sicilia che Produce” che si terrà in Trapani, presso la Piazza Vittorio Emanuele, nei 

giorni 3/8 settembre 2024. Si tratta per la Sicilia Occidentale di un evento unico nel suo genere e 

che nell’anno passato ha registrato un’affluenza di pubblico non indifferente (e appare plausibile 

supporre che anche quest’anno sarà così). La “Proposta commerciale” per servizi di 

comunicazione e marketing per l’evento “Premio Saturno, la Sicilia che Produce” appare coerente 

con la politica aziendale che ATM Spa Trapani intende attuare, sempre più orientata verso un 

trasporto pubblico sostenibile che investe, anche, nella digitalizzazione per migliorare 

l'esperienza di viaggio dei cittadini. L’evento "Premio Saturno, la Sicilia che Produce” richiamando 

(per diverse giornate) un pubblico locale (potenziale fruitore dei servizi ATM), eterogeneo per 

fasce di età e interessi culturali, non vi è dubbio che possa costituire un mezzo di fondamentale 

importanza per far conoscere ancor di più la nostra Azienda, valorizzando così le proprie strutture 

e il proprio know how. Peraltro, la massiccia campagna di comunicazione per come proposta ed 

organizzata dal soggetto proponente, verosimilmente, consentirà all’ATM di raggiungere 
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importanti obiettivi come la promozione dell’immagine aziendale, la valorizzazione del marchio e 

l’aumento della visibilità. La Vicepresidente riferisce, inoltre, ai presenti che l’Azienda ha 

trasmesso al Socio Unico la comunicazione in ottemperanza dell’art 14 della deliberazione di 

Giunta n. 98 del 29/09/2015 e che ad oggi non sono pervenute da parte del Comune 

comunicazioni di eventuali ragioni ostative all’adesione della “Proposta commerciale” per l’evento 

“Premio Saturno, la Sicilia che Produce”. Il costo economico per i per servizi di comunicazione e 

marketing è quantificato in € 10.000,00 (diecimila/00) oltre Iva se dovuta. La Vicepresidente 

ricorda ai presenti che in data 19/02/2024 veniva approvato con delibera di CdA il budget 

previsionale di spesa per l’anno 2024 per “Spese per attività promozionali, sponsorizzazioni, 

convegni, pubblicità e rappresentanza” successivamente trasmesso e approvato dal Socio Unico 

Comune di Trapani.  

Il Presidente del Collegio Sindacale chiede di acquisire maggiori informazioni sul soggetto 

proponente ed in particolare la seguente documentazione integrativa: 

1. i dati identificativi e la natura giuridica del soggetto richiedente nonché l’indicazione e i 

dati identificativi del legale rappresentante (con specificazione della carica rivestita) e 

delle persone che in concreto si occuperanno dell’iniziativa e/o dell’attività oggetto della 

richiesta di sponsorizzazione attiva; 

2. il budget con l’indicazione del costo complessivo dell’iniziativa e/o dell’attività;  

Il Presidente del Collegio chiede, inoltre, che alla proposta commerciale pervenuta siano allegati 

i seguenti documenti:  

1. documento d’identità e codice fiscale della persona fisica richiedente e per i richiedenti 

diversi dalle persone fisiche documento d’identità e codice fiscale del legale 

rappresentante;  

2. per i richiedenti diversi dalle persone fisiche statuto aggiornato del richiedente e per i soli 

soggetti eventualmente iscritti nel Registro delle Imprese anche la visura camerale 

aggiornata;  

3.  autocertificazione ai sensi dell’art. 47 del DPR 445/2000  

Tale documentazione dovrà pervenire prima dell’erogazione del contributo da parte di ATM SPA. 

La Vicepresidente propone di aderire alla proposta commerciale, come sopra descritta, pervenuta 

in data 22/08/2024 per servizi di comunicazione e marketing per l’evento denominato “Premio 

Saturno, la Sicilia che Produce” che si terrà in Trapani, presso la Piazza Vittorio Emanuele, nei 

giorni 3/8 settembre 2024 per le motivazioni di cui sopra e di subordinare il pagamento del 

contributo alla documentazione integrativa richiesta dal Presidente del collegio Sindacale. Il CdA 

all’unanimità dei presenti approva la superiore proposta. Il Collegio Sindacale ne prende atto. 

 

Non essendoci altro all’OdG, l’odierna seduta viene chiusa alle ore 17:30. 

 

La Vice Presidente     Il Segretario 

     F.to Avv. Donatella Barraco     F.to Ing. Massimo La Rocca 
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